

Выдающиеся деятели угольной промышленности

К 70-летию трудовой деятельности О. А. Колесова

Орест Андреевич Колесов родился 12 сентября 1926 г. в г. Донецке в шахтерской семье. В 1950 г. окончил Донецкий индустриальный институт. Работал ассистентом в этом вузе, затем – помощником начальника участка шахты № 2–7 «Лидиевка» треста «Сталинуголь», а также в горнодобывающей отрасли Якутии и Магадана. С ноября 1954 по июль 1957 г. – в структуре треста «Шахтерскантрацит»: главный инженер шахты № 30–31, начальник шахты «Постниковская»; до сентября 1963 – в структуре треста «Октябрьуголь»: заместитель главного инженера, главный инженер, начальник шахты «Коммунист-Новая». С 1963 г. по 1974 г. – управляющий трестом, а после реорганизации треста в 1970 г. – начальник комбината «Макеевуголь». До мая 1974 г. – первый заместитель министра, затем до декабря 1978 г. – Министр угольной промышленности УССР. В последующие 17 лет возглавлял МакНИИ по безопасности работ в горной промышленности. Работал в Центральном штабе ГВГСС в угольной промышленности Украины, в ДонУГИ, начальником отдела нормативных документов, а затем советником начальника Донецкого экспертно-технического центра Госгорпромнадзора Украины. В 2014 г. ушел на заслуженный отдых.

Угольная промышленность УССР при министре О. А. Колесове достигла апогея уровня добычи угля и была рентабельной. Это был расцвет высокопроизводительной горной техники, свершений, рекордов новаторов и наивысшей престижности шахтерской профессии. Средняя производительность труда – 40 т угля в месяц. За три года пятилетки в 3 раза увеличилось количество лав с гидрофицированными комплексами. Двадцать из 145 бригад-тысячниц давали по 500 тыс. т угля в год и более из одной лавы. За 1973 г. было добыто 212,583 тыс. т угля. Эту традицию министра Н. М. Худосовцева продолжил О. А. Колесов с заметной динамикой: 1974-й – 213,661 тыс. т, 1975-й – 215,735 тыс. т, 1976-й – 218,2 млн т (пик отечественной угледобычи не превзойденный до сих пор). Затем относительное снижение (1977-й – 217,081 тыс. т, 1978-й – 210,947 тыс. т). Но Украина, даже с учетом незначительного уменьшения показателей двух последних лет, больше угля за год не извлекала из своих щедрых недр. А ведь на 1980-й год министр планировал выход на рубеж 226–229 млн т.

О. А. Колесов досконально знает угольное машиностроение: горнодобывающую и проходческую горную технику, их сравнительные характеристики. Орест Андреевич – признанный эксперт новейших средств технического перевооружения.



Министры угольной промышленности Украины (слева направо): О. А. Колесов, Н. С. Сургай, В. И. Полтавец.
Фото автора (2007 г.)

Доктор технических наук О. А. Колесов – автор многочисленных статей, авторских свидетельств на изобретения и ряда книг. Воспитал плеяду ученых, дал путевку в жизнь многим молодым руководителям трудовых коллективов, поддержал ценные начинания передовиков производства.

Как незаурядной личности для него характерны такие черты: называть вещи своими именами, говорить правду, отстаивать свою точку зрения невзирая на лица.

Запас профессионализма и высокой самоотдачи в работе талантливого руководителя отрасли О. А. Колесова поистине неисчерпаем: 70 лет трудового стажа – от слесаря до министра.

Доброго здоровья Вам, Орест Андреевич, благополучия, ощущения всемерной поддержки Ваших учеников и коллег, признательных Вам за пример благородного служения государственным интересам угольной промышленности.

Владимир Вербиченко

Редколлегия и редакция журнала «Уголь Украины», в работе которой активно участвует доктор технических наук О. А. Колесов, сердечно поздравляют юбиляра с трудовыми достижениями и творческим долголетием.